



区卫生局召开规范实施基本公共卫生服务项目会议

本报讯 2月16日,区卫生局组织召开规范实施基本公共卫生服务项目专题会议,就我区2011年基本公共卫生服务项目工作进行详细安排和具体部署。各街道办事处社区卫生服务中心主任、副主任、各镇卫生院院长、分管院长及凤凰工业园区卫生单位负责同志参加了会议。区卫生局党委书记、局长王仰利,党委委员、区爱卫办主任刘子平,党委委员、副局长马云霞出席会议。会议组织观看了2011年1月26日中央电视台《焦点访谈》栏目播出的《谁让健康档案离了谱》

的节目视频,转发了聊卫基妇[2011]2号《关于进一步规范实施基本公共卫生服务项目工作通知》,对2011年全区基本公共卫生服务工作进行了专题部署,王仰利局长做工作讲话。

王仰利紧紧围绕全国深化医药卫生体制改革会议精神和当前卫生工作形势,结合我区工作实际,提出了具体工作要求:

一是要规范实施基本公共卫生服务项目,确保公共卫生服务经费使用合情、合理、合规、合法。王仰利针对各基层卫生单位在农民健康查体、建立健康档案

等工作中存在的问题,提出指导意见。他强调:各单位要在保基本、强基层、建机制、办实事上下足功夫,在公共卫生服务方面,务必杜绝虚假信息,要用优质的服务、细致的工作和艰辛的劳动,换取各级政府财政对基本公共卫生服务的支持。

二是要学习政策、学习法规、学习业务,确保基本公共卫生服务扎实推进。各基层卫生单位要突出做好公共卫生服务的基础性工作,要吸取去年麻疹防控工作中的深刻教训,进一步严格核查服务对象信息、规范建立动

态性的健康档案、着力在延伸服务上下足功夫、做好文章。

三是要加强医疗机构内部管理,确保基本公共卫生服务顺利开展。王仰利说,各医疗机构尤其是基层卫生院是国家基本公共卫生服务的实施者,医疗队伍的整体素质和水平决定了公共卫生服务的质量和生命,各单位要突出做好建立健全工作制度、细化工作流程、严格工作考核、改革内部分配方案四个方面的工作。

四是要转变服务理念和工作重点,确保各项公共卫生服务项目落到实处。各镇卫生院要严格

落实预防为主的卫生工作方针,有效预防疾病流行、改善居民健康状况,从原来治疗疾病转移到预防疾病上来,从原来繁重的、单一的医疗卫生服务转移到精细、全面的基本公共卫生服务上来,要从源头上做起,切实减少医疗纠纷、杜绝医疗事故,努力实现老百姓不得病、少得病、晚得病、不得大病的工作目标。

刘子平主任和马云霞副局长就如何做好我区2011年基本公共卫生服务进行了业务安排和工作部署。

(通讯员 正文)

区卫生局 举办基本公共卫生服务项目培训班

本报讯 为强化基层医疗机构全科医师、乡村医生和社区护士的公共卫生知识和技能,提高公共卫生服务能力,培养公共卫生技术人才和管理人才,提高项目运行质量,确保群众得到真正受惠。

3月10日—15日,区卫生局组织举办了全区基本公共卫生服务项目培训班,邀请区疾控中心、区保健院、区医院等医疗机构的医师对建立居民健康档案、开展健康教育、儿童保健、孕产妇保健、老年

人保健、预防接种、慢性病管理、传染病报告和管理、重症精神疾病等九项基本公共卫生服务项目进行了系统讲解。

培训班设置郑家、侯营、于集、梁水镇、堂邑及局机关6个培训地点,培训人员1165人,并进行了现场考试,该次培训将提高我区城乡公共卫生服务的工作效率和处置能力,做到基本公共卫生服务与医疗服务有机结合,有效提高了居民的健康水平。(通讯员 正文)

区卫生防疫站 开展“世界防治结核病日”宣传活动

本报讯 3月24日,是第16个“世界防治结核病日”,宣传主题是“遏制结核,共享健康”。当日上午10点,国家、省、市、联合举办的“健康山东行动——加速结核病控制”大型系列活动启动仪式暨3·24世界防治结核病日启动仪式暨3·24世界防治结核病日隆重义诊活动在聊城市人民广场隆重举行,副区长王怀华出席了此次宣传活动。

在繁华的人民广场上,区防疫站宣传人员着装整齐,悬挂大型横幅,展示宣传图版,发放宣传材料,并向群众宣传介绍结核病防治知识和国家防治结

核病的优惠政策。并对周围群众提出的问题进行了耐心细致的讲解。

活动当天进行了咨询义诊,走访慰问,免费查体,文艺演出等活动,共悬挂横幅3幅,设立展牌10块,发放宣传材料2000余份,接待咨询群众100余人次。宣传了防治成就、结核病防治知识、惠民及免费政策,提高了广大市民对结核病的认识和自我保护能力,必将带动更多公民和社会参与结核病的控制,进一步提高全民整体健康水平。

(通讯员 高歌)



区妇幼保健院《水城三章》进京献演

近日,区妇幼保健院艺术团进京献演,给力“两会”。全国“两会”期间,全国人大代表、聊城市委副书记、市长林峰海,做客中央七套“两会特别报道”节目现场,接受央视记者专访。访谈中间,区妇幼保健院艺术团代表聊城出演曲调联唱《水城三章》。十二位演员把现实性与艺术性有机地结合在一起,用唯美的表现形式,热情讴歌了近年来我市的快速发展。健康向上的内容,清新灵动的曲风,优美动感的舞蹈,她们演绎地近乎完美,把聊城地方美、人情美及水城丰厚的文化底蕴呈现给了全国的电视观众。节目在央视七套播出以来,收到了广大观众的一致好评。

通讯员 张全林 王兴美 摄

努力打造高标准乡镇卫生院

——侯营卫生院科学发展工作纪实

本报记者 李念辉



3月24日,区医院儿内科主任郭晓梅正在带领本科室医护人员进行查房。近年来,区医院在发展中,重抓“技术、服务、管理”三条生命线,推行科学管理模式,切实转变服务理念,不断提高技术水平,受到广大患者的一致好评。本报记者 李念辉 摄

日前,走进侯营镇卫生院,映入眼帘的是一座崭新的门诊楼。镇卫生院院长胡海涛告诉记者,05年前,该镇卫生院只有不到500平方米的旧式门诊综合楼,医疗设备相当简陋,镇上百姓即使生了小病也不敢踏进镇卫生院的大门。如今,建筑面积达1500余平方米的门诊综合楼拔地而起,设有内科、外科、肛肠痔瘘科、卫生防疫科等科室,配备了X光机、B超、手工

生化检验等较为齐全的设备;现在镇里许多农民看病就医不再“舍近求远”,乡镇卫生院成了首选。10年,该院还荣获全区卫生工作二等奖。

做好新型农村合作 服务广大农民群众

“医院要发展,患者是关键。”胡海涛一语中的。

为进一步完善和规范新型农村合作医疗管理,使之更好地服务

广大农民群众,该院一方面积极宣传新型农村合作医疗的政策及优越性,并免费给参合农民进行健康体检,共查体5896人次。

另一方面,加强内部建设,为了使参合农民真正体会到新型农村合作医疗的好处,医院降低了收费标准,增加了服务项目,加强了在职人员的学习,认真执行审批监管制度,严格执行新农合政策,对住院病人逐一进行人证核对,杜绝挂床顶替,严格执行新农合用药目录及病种,减少高价药品的使用,杜绝新特药的使用,严格控制平均处方值和住院费用,切实降低新农合费用不合理增长,加强合管办人员的业务知识学习,确保参合农民就诊后最短的时间内给予报销。

全面提高医疗服务质量,大力加强软硬件建设

“现在医院的就医环境好了、医生的技术提高了、设备也先进了、服务更好了,在这里看病我们放心。”正在给孩子看病的一常姓患者和记者这样说道。

2010年是该院门诊楼启用的第一年,新楼的使用,使该院的就医环境得到了明显的改善。好的环境需要好的服务,医护质量是医

院的生命线。该院对医疗质量制定了严格的管理制度、管理细则和管理目标,实行首诊医师负责制,对方、门诊登记、病历文书做出严格的管理。对急救、输液“三基”、“三严”、消毒隔离、三查七对等制度,制订了严格的考核制度。为进修回来的同志积极创造条件,支持开展新业务。投资7万元为放射科安装了遥控成像设备,投资5万元建设了手术室及分娩室,投资19万元为化验室购置了全自动生化分析仪、血球计数仪等,通过以上措施,2010年完成诊疗26476人次,同比增长23%,实现业务收入150余万元,同比增长20%。同时为进一步优化就医环境,该院积极争取资金投资建设了760㎡病房楼,目前主体已完工,并对门诊楼前地面进行了绿化、硬化等,为广大医务人员创造了先进的诊疗条件,切实提高了医疗诊断水平,推动医院服务质量与水平再上一个新台阶。

加大力度,做好农村基本公共卫生服务和社区卫生服务工作

“公共卫生服务是党和政府为保障农村广大人民群众健康的重要举措,社区卫生工作是乡镇卫生院工作的重要组成部分,工作的好坏,

将直接影响到全镇广大人民群众的身心健康,影响到全镇经济的发展。作为乡镇卫生院,我们有义务将这件事干好。”胡海涛说道。

卫生院采取灵活多样的方法和途径,在辖区内进行健康教育宣传,促进人们的健康意识,改变不良的生活习惯,抽调骨干力量,建立居民健康档案25801份,2010年共进行大众宣传6次,发放宣传单、画、册,共计13000余人次,出黑板报6期,医生口对口宣教18000余人次;一年来,该院积极开展以防治麻疹、手足口病为重点传染病的防治及食品药品安全为重点的社会卫生工作,抽调骨干力量,两次共接种麻疹疫苗5768人次,有效地控制了麻疹的流行,组织精干队伍加班加点对全镇0—5岁的儿童进行摸底登记,印发手足口病知识宣传单15000余份,指导培训托幼机构检查防治60余次,有力的杜绝了麻疹及手足口病的爆发和流行。药品从业人员查体63人次,全部办理了健康证,协助区卫生局、防疫站进行监督检查47次,协助区药监局进行药品监督检查3次,有力保障了食品药品安全。